

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Верховного Совета СССР
ОБ ИЗБРАНИИ ТОВАРИЩА Л. И.
БРЕЖНЕВА ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ПРЕЗИ-
ДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Верховный Совет Союза Социалистических Республик постановляет:

Избрать товарища БРЕЖНЕВА Леонида Ильича Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР
С. НИЯЗБЕКОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль
16 июня 1977 г.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

16 июня в 10 часов утра в Большом Кремлевском Дворце началась работу шестая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Она открылась совместным заседанием Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты встретили товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Нельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Г. Ф. Устинова, В. В. Шербецкого, Г. А. Алиева, П. М. Демичева, Н. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидову, М. С. Соломенцева, И. В. Каинитова, В. И. Дозгих, М. В. Зиминина, К. У. Черненко, Я. П. Рябова, К. В. Русланов.

Сессия единогласно утверждает следующую повестку дня:

О Председателе Президиума Верховного Совета СССР.

О заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Белорусской ССР.

О мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов, национальному использованию лесных ресурсов и о проекте основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик.

Об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР.

Приступая к рассмотрению первого вопроса повестки дня, председательствующий на заседании председатель Совета Союза депутат А. П. Шитиков сообщил, что от товарища Н. В. Подгорного поступило заявление, в котором он просит освободить его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с уходом на пенсию.

Председательствующий вносит предложение удовлетворить просьбу тов. Н. В. Подгорного. Сессия принимает по этому вопросу следующее постановление:

«Верховный Совет Союза Социалистических Республик постановляет:

освободить тов. Подгорного Николая Викторовича от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с уходом на пенсию».

Затем слово было предоставлено члену Политбюро Центрального Комитета КПСС, секретарю ЦК КПСС депутату М. А. Суслову. Он сказал:

— Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Старейшин Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета вносят на ваше рассмотрение предложение об избрании Генерального секретаря Центрального Комитета

(Продолжение на 2 стр.)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Весь советский народ с высокой заинтересованностью и одобрением обсуждает в эти дни проект новой Конституции СССР. Итоги майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева «О проекте Конституции СССР» вызвали новый прилив творческой энергии у всех тружеников страны. Сегодня трудиться лучше, чем трудились вчера — это стало незыблым правилом каждого труженика.

Разворнув социалистическое соревнование в честь 60-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, работники животноводства района стремятся увеличить производство мяса и молока. До срочно выполнен районом полугодовой план продажи мяса государству. И вот еще одна замечательная трудовая победа: коллективы колхоза «Родина»

и совхоза «Яйский» на 14 дней раньше срока завершили выполнение полугодового народнохозяйственного плана по сдаче молока государству. На молокоприемные пункты животноводы совхоза «Яйский» отправили 12510 ц молока, а колхоза «Родина» — 12400 ц, что на 50 ц больше этого плана.

Горячо поздравляем коллективы колхоза «Родина» и совхоза «Яйский» с заслуженной победой. Выражаем уверенность, что во втором полугодии коллективы совхоза и колхоза умножат свои усилия по производству продукции животноводства. Ваш высокоприводительный труд послужит примером для всех животноводов района.

Желаем всем членам коллективов новых трудовых успехов на благо нашей любимой Родины!

РАЙКОМ КПСС.
РАЙСПОЛКОМ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Суббота, 18 июня 1977 года

№ 73 (4636)

Цена 2 коп.

**ВСЕ—ДЛЯ СЧАСТЬЯ, ВСЕ—
ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА**
ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР
ПО ПУТИ, НАМЕЧЕННОМУ ПАРТИЕЙ
(С РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА)

Атмосферой гордости и всеобщего одобрения было проникнуто собрание партийного актива, на котором обсуждались итоги майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации, вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева «О проекте Конституции СССР».

В докладе по обсуждаемому вопросу, с которым выступил второй секретарь РК КПСС А. А. Ницкин, в выступлениях отмечалось, что за 40 лет после принятия нынешней Конституции в нашей стране, в жизни нашего народа произошли большие перемены. Если на территории нашего района раньше насчитывалось более пятидесяти мелких колхозов, имевших на вооружении в основном тягловую силу, то нынче 9 хозяйств вооружены сельскохозяйственными машинами по последнему слову техники. Все села электрифицированы, ручной труд в основном заменен машинами, механизмами. По качеству и энергооруженности труд сельского жителя приблился к труду рабочего промышленного предприятия.

Выступая в прениях, директор совхоза «Анжерский» Н. А. Буланов сказал: «Нас, селян, особенно взволновало то внимание партии и правительства, которое записано в статье 22 проекта Конституции СССР, где говорится о дальнейшем развитии сельского хозяйства, об индустриализации нашего труда. В самом деле, если посмотреть на первые послевоенные годы, когда я начал работать, что представлял из себя труд сельскохозяйственного рабочего? Это был сплошь ручной тяжелый труд без какой-либо механизации. Теперь один человек на машине в состоянии за сезон убрать хлеб с 500 гектаров. Доярке тоже не требуется больших усилий, чтобы подоить корову».

Неизвестно изменилась жизнь колхозников и рабочих совхозов. Теперь в колхозах и

совхозах работают образованные, технически грамотные люди. Был сельского жителя по своему уровню вплотную приблизился к быту горожанина. Сейчас у сельских жителей в домах не редкость телевизор, холодильник, стиральная машина, имеются мотоциклы и легкие автомашины. Все больше на селе появляется благоустроенных домов.

«Комсомольцы и несознанная молодежь нашего райбыткомбината», — сказала в своем выступлении секретарь комитета комсомола Н. Коновалова, — заинтересовано обсуждают проект Конституции СССР, где каждая строка проникнута заботой о советских людях, особенно о нас, о молодежи. Мы благодарны партии и правительству за внимание и доверие к нам. В проекте Основного Закона внесено изменение в избирательную систему. Молодой человек будет иметь право не только избирать, но и быть избранным в Верховный Совет СССР и Верховный Совет союзной республики по достижении 18 лет, т. е. с момента своего совершеннолетия.

Советская Конституция дает нам право на труд, на отдых и на образование и целый ряд других прав. В то же время она обязывает нас добросовестно трудиться: эффективно использовать оборудование, бороться за качество выпускаемой продукции.

Мы стремимся делом ответить на отеческую заботу партии. В честь 60-летия Великого Октября комсомольско-молодежные бригады решили выполнить план двух лет к 7 ноября. Свои обязательства комсомольцы выполняют».

«На нашем предприятии, — сказала контролер швейной фабрики «Восход» Л. Н. Матвеева, — прошел митинг, посвященный выходу в свет на всепародное обсуждение проекта Конституции СССР. Трудящиеся нашей фабрики одобряют этот проект и выражают искреннюю признательность Коммунистической партии за заботу о дальнейшем развитии нашего общества.

Основную часть коллектива фабрики составляют женщи-

ны. Конституция дает нам равные права с мужчинами. И это мы наглядно видим. Молодая наша работница Валентина Сергеевна Скворцова выдвинута кандидатом в депутаты областного Совета. Многие мои подруги по труду награждены орденами и медалями. На нашем предприятии родился в районе почин «Пятилетка» — за 4 года». И слово свое мы держим твердо».

Все выступившие от имени своих коллективов одобрили итоги майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и проект новой Конституции и заверили, что их коллективы на заботу партии и правительства о советских людях ответят новыми успехами в труде.

Развернувшееся социалистическое соревнование среди трудовых коллективов в честь 60-летия Великого Октября позволило успешно выполнить план пяти месяцев по производству промышленной и сельскохозяйственной продукции. Промышленными предприятиями план по реализации выполнен на 102 процента, что на 8 процентов выше соответствующего периода прошлого года.

Выполнен народнохозяйственный план по продаже мяса государству, а молока продано на 8,8 процента больше, чем за пять месяцев прошлого года.

Участники собрания районного партийного актива приняли развернутую резолюцию, в которой, выражая волю коммунистов, всех трудящихся района, единодушно одобрили проект новой Конституции СССР.

Участники собрания партийного актива глубоко уверены, что коммунисты, все трудящиеся района приложат силы, энергию и опыт для выполнения решений майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внесут свой достойный вклад в борьбу партии за светлые коммунистические идеалы, провозглашенные в проекте новой Конституции СССР.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Продолжение.
Начало на 1 стр.).

КПСС тов. Леонида Ильича Брежнева Председателем Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Пленум ЦК, состоявшийся 24 мая, при полном единодушии признал целесообразным, чтобы Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Леонид Ильич Брежнев одновременно занимал пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Выступившие на Пленуме ЦК товарищи всесторонне обосновали правильность такого решения.

Охарактеризовав деятельность товарища Л. И. Брежнева как выдающегося деятеля нашей партии, советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, товарищ Н. А. Суслов внес на рассмотрение депутатов проект постановления Верховного Совета СССР об избрании товарища Брежнева Леонида Ильича председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Под бурные, продолжительные аплодисменты депутаты

единогласно приняли это постановление.

На трибуне — Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Леонид Ильич Брежнев. Присутствующие в зале стоя приветствовали его бурной овацией.

Товарищ Л. И. Брежнев в своем выступлении выразил глубокую благодарность депутатам, представителям советского народа в высшем органе нашего государства за оказанное ему большое доверие: вторичное избрание Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Принимая это новое поручение Родины, сказал тов. Л. И. Брежнев, я хочу заверить вас, дорогие товарищи, что постараюсь быть достойным доверия народа. Заверяю вас, что отдаю все свои силы во имя достижения великих целей, которые поставили перед собою партия и народ на историческом пути, ведущем к коммунизму. Буду делать все от меня зависящее, чтобы лю-

бимая страна наша крепла и процветала, чтобы жизнь советских людей все больше улучшалась, чтобы укреплялся мир на земле и развивалось доброе сотрудничество между народами.

Под продолжительные аплодисменты участников сессии председательствующий А. И. Шитиков от имени всех депутатов сердечно поздравил Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Леонида Ильича Брежнева с избранием на пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР и пожелал ему больших успехов в многогранной партийной и государственной деятельности.

По следующему вопросу по вестки для депутаты единогласно избрали заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Белорусской ССР депутата И. Е. Полякова — Председателя Президиума Верховного Совета Белорусской ССР.

Затем депутаты перешли к рассмотрению вопросов о мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов, рациональному использованию лесных ресурсов и о проекте Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик. С докладом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат З. И. Нуриев.

На этом первое совместное заседание Совета Союза и Совета национальностей закрылось.

Во второй половине дня состоялись раздельные заседания Совета Союза и Совета национальностей, на которых депутаты обсуждали доклад «О мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов, рациональному использованию лесных ресурсов и О проекте Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных

17 июня сессия Верховного Совета СССР продолжила работу.

(ТАСС)

Лесная сокровищница страны

Леса занимают половину территории СССР и хранят четверть мировых запасов древесины. Это великое богатство постоянно обновляется, приумножается.

Лесоводы, как и все советские люди, с большим воодушевлением и одобрением встретили проект Конституции СССР, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на майском Пленуме ЦК партии. В проекте есть слова, непосредственно относящиеся к зеленому богатству нашей страны. Подчеркнуто, что леса так же, как и земля, ее недра, вода, находятся в исключительной собственности государства. Государственная собственность на леса, планируемая система ведения хозяйства определяют основные принципы социалистической организации лесного хозяйства.

Достижения отрасли за годы советской власти, накопленный опыт, особенности хозяйствования на современном этапе отражены в проекте «Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик».

Этот документ служит ярким примером проявления новой заботы коммунистической партии и советского правительства о дальнейшем развитии лесного хозяйства, охране и воспроизведении лесов, рациональном использовании лесных ресурсов.

В проекте основ подчеркнуто, что леса в СССР играют большую роль в развитии экономики, улучшении окружающей среды и повышении благосостояния всего народа. Ежегодно наша страна заготавливает более 400 миллионов кубометров древесины. Дары леса служат источником для получения более чем 20 тысяч видов различной продукции. Вся площадь вырубок восстанавливается.

Возрастает значение леса как хранилища водоемов, стражи полей. Зеленые насаждения все больше используются в оздоровительных целях. Все это определяет сегодня наши главные цели и задачи — надежнее беречь и приумножать лесные богатства, рациональнее использовать их на благо нынешнего и будущего поколений людей.

Развернулось социалистическое соревнование лесоводов за достойную встречу 60-летия Великого Октября. Сейчас завершается сезон посадки лесов. На землях государственного фонда они заложены (по данным на 1 июня) на 735 тысяч гектаров.

Перевыполнен план года по созданию противоэрозионных насаждений в колхозах и совхозах. На оврагах, балках и лесах заложено свыше 215 тысяч гектаров леса. Почти на 60 тысяч гектаров увеличена за весну площадь полезащитных лесных полос. Всего сейчас более 4,5 миллиона гектаров насаждений защищают около 40 миллионов гектаров пашни.

Но далеко не только зеленой ширью и большим объемом работ примечательно сегодня развитие отрасли. Показательны и качественные преобразования. В стране создается постоянно лесосеменная база. Сейчас в нее включены несколько тысяч гектаров элитных насаждений и лесосеменных плантаций.

Крепнет служба охраны лесов от пожаров, возрастает уровень механизации работ, на помощь лесоводам приходят ЭВМ, совершенствуются все подразделения отрасли. И в этом — залог щедрости леса, зеленой сокровищницы страны.

19 ИЮНЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ „МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА“

Недавно из печати я узнала, что в США в выборах президента и конгресса участвует не более 64 процентов избирателей, а в Японии за депутатский билет надо платить не менее 50 миллионов иен. Сравнила эти факты с примерами нашей избирательной системы.

А примеры эти — рядом, далеко ходить не надо. Вот я, например, завтра впервые пойду на избирательный участок как избиратель. До этого я на нем была как агитатор. И, видя, как избиратели отда-

ют свои голоса за кандидатов в депутаты, с нетерпением ждала минуты, когда я сама буду летом в руке пройду к урне. И ни разу я не встречала человека, который бы уклонился от выборов. Ведь голосует-то мы за таких же рабочих и служащих, как и мы, твердо веря, что в органах государственной власти они будут представлять интересы народа.

Или другой пример. В одном цехе со мной работает Таня Астафьева. Она молодая, ей всего двадцать лет. Но ее выдвинули кандидатом в депутаты поселкового Совета. И за право баллотироваться Таня не платила ни рубля. В нашей стране доверие нельзя купить, его надо заработать.

Проект новой Конституции внес изменения в существующую избирательную систему. Теперь молодые люди, достигшие восемнадцатилетнего возраста, могут не только избирать, но и быть избранными в Верховный Совет СССР. Это

самым ярким образом свидетельствует о том высоком доверии, которое оказывают наша партия и правительство молодежи, о соблюдении равноправия в нашей стране. Это же здорово, что кто-то из моих сверстников будет участвовать в управлении государством. Пусть это буду не я, ни другая швея нашей фабрики, а комбайнер или дядяка, студент или воин Советской Армии. Главное — это будет хороший советский парень и девушка, трудом своим заработавшие это высокое доверие.

Л. ПОНОМАРЕВА,
швея-мотоциклистка швейной
фабрики «Восход».

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА

Знамя у я-бориковских животноводов

Президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и производственное управление сельского хозяйства района рассмотрели итоги социалистического соревнования по повышению продуктивности животноводства среди коллективов животноводческих ферм совхозов, колхозов района за май 1977 года и ПОСТАНОВILI:

присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллективу Яя-Бориковской животноводческой фермы колхоза «Родина» (бригадир И. Г. Лукьянов), получившему по 392 кг молока от коровы, при плане 264 кг, что на 113 кг больше, чем в 1976 году;

второе место присудить коллективу Бекетской животноводческой фермы колхоза «Родина» (бригадир Н. М. Беспалов), получившему по 324 кг

молока от коровы, при плане 250, что на 49 кг больше, чем в 1976 году;

третье место — коллективу Ольговской животноводческой фермы совхоза «Яйский» (бригадир Г. В. Арышев), получившему по 309 кг молока от коровы, что на 101 кг больше, чем в прошлом году.

Среди мастеров машинного доения присудить первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшая телятница района» дядяре колхоза «Родина» А. Н. Липковой, получившей по 526 кг молока от коровы, при плане 250, что на 224 кг больше, чем в 1976 году;

второе место — дядяре колхоза «Родина» В. Н. Тимофеевой, получившей по 481 кг молока, что на 128 кг больше, чем в 1976 году;

третье место — дядяре этого же колхоза Н. И. Чеботаевой,

получившей по 473 кг молока от коровы, что на 87 кг больше, чем в 1976 году.

Среди телятниц района присудить первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшая телятница района» М. П. Горбачевой из совхоза «Яйский», получившей по 807 г среднесуточного привеса от телят до 6-месячного возраста, при плане 550 г. Телята полностью сохранены;

второе место — телятница совхоза «Яйский» М. И. Киселевой, получившей по 743 г среднесуточного привеса, при плане 550 г;

третье место присудить телятнице этого же совхоза В. И. Гнилозубенко, получившей по 722 г среднесуточного привеса, при плане 550 г.

Среди скотников района присуждение места не присуждать, так как никто не выполнил условий социалистического соревнования.



КИРОВ. Изделия мастерии Кировской фабрики имени 8 марта отличаются самобытностью и оригинальностью. Это — всемирно известные вятские кружева, скатерти, покрывала, платья и блузки с народной вышивкой.

На снимке: художница Людмила Лекомцева демонстрирует фартук, вышитый по мотивам дымковской игрушки.

Фото Е. Загуляева.

19 ИЮНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

В эти дни идет всенародное обсуждение проекта Конституции СССР. Верная своему высшему принципу «Все — для счастья, для блага человека», партия неустанно заботится о росте жизненного уровня советских людей, об улучшении условий их труда и быта. Наше государство не только гарантирует право на здоровье, но провозглашает обязанностью каждого гражданина бережно относиться к своему здоровью и здоровью других членов общества.

Часовыми здоровья по праву называют в нашей стране медицинских работников. Труд их окружен у нас всенародным почетом и уважением. В этом юбилейном году профессиональный праздник медиков отмечается в обстановке всеобщего трудового и политического подъема. Медицинские работники нашего района с честью выполняют обязанности, которые возложило на них государство. С полной самоотдачей, постоянной готовностью пройти на помощь больному работают заслуженный врач РСФСР Мария Дмитриевна Ставровитова, отличник здравоохранения акушер-гинеколог Елена Алексеевна Елифанцева, врач ревматолог Александра Артемьевна Валендик, рентгенолог Елизавета Гавриловна Субботина, врач-бактериолог Галина Борисовна Кулагина, районный терапевт, заведующая терапевтическим отделением больницы Людмила Петровна Мельник. Сквозь годы, сквозь будни и праздники проносят они верность долгу, верность делу, которому служат.

Традиционный День медицинского работника, который ежегодно отмечается в третье воскресенье июня, стал праздником всего народа. Наших врачей окружают сотни добровольных помощников — санитарных активистов. Все шире развертывается движение за оздоровление условий труда и быта, за благоустройство населенных пунктов.

Постоянно совершенствует-

ся здравоохранение нашего района. В районе имеется 28 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов, 3 здравпункта и одна участковая больница. Построена недавно центральная районная больница на 250 коек. Значительно улучшилась материально-техническая база здравоохранения, условия труда медиков. Организовано стоматологическое отделение поликлиники, переведены в другие, более приспособленные здания туберкулезный кабинет, лаборатория, кабинет лечебной физкультуры, станция медицинской скорой помощи. Намечено построить фельдшерские пункты в Вознесенке, Яя-Борике, Бекете, возвести второй корпус новой больницы.

Коллектив медицинских работников пополнился молодыми специалистами, обладающими глубокими знаниями, широким кругозором, творческим отношением к делу. Среди них невропатолог Светлана Николаевна Карташова, участковый терапевт Анна Викторовна Мезинцева, участковый педиатр Александр Васильевич Уфимцев.

В год юбилея Октября медицинские работники полны решимости приложить максимум стараний, чтобы поднять на новую, более высокую ступень медицинскую помощь трудающимся. Большую работу предстоит проделать нашим медикам в текущей пятилетке по улучшению культуры и качества медицинского обслуживания сельских тружеников. Современная наука вооружила медицину разнообразным арсеналом целительных лекарств, совершившей диагностической и лечебной аппаратурой. И все-таки главное слово у постели больного остается за медицинским работником.

Г. КУКСАНОВ,
главный врач
центральной районной
больницы.

МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Все лучшее — детям



Многим, кому встречается эта женщина, хочется остановить ее, сказать большое спасибо за выросших дочерей и сыновей, поделиться их радостями и невзгодами. Сколько добра, заботы, внимательного участия излучают ее глаза, сколько желания помочь и взрослому и ребенку, если он больной, и просто дать квалифицированный совет мамаше и порадоваться с ней, если малыш весел и здоров!

Это Анна Яковлевна Безлепкина, проработавшая участковой медицинской сестрой

детской консультации более 25 лет. 1000 детей на ее участке, и каждого она знает по имени. Кто, когда, чем болел, знает их мам и пап, которым она тоже в свое время помогла вырасти здоровыми. Сколько душевной доброты дарит она каждому ребенку: погладит вихор, пожурит драчуну, скажет Леночке или Ане: «Не лезь в воду — опять заболеешь!». Никогда не пройдет она мимо детей безразличной, всегда у нее для них ласковое слово есть. От общения с нею даже взрослому становится радостно.

А дети ей отвечают своей привязанностью. Одни, завидев ее, кричат: «Баба Аня идет!». Другие — быстро затихают, уткнувшись в ее мягкие, ласковые руки.

От всех, кому подарила эта женщина часть своего душевного тепла, огромное спасибо, пожелание еще долго, долго стоять на страже здоровья наших детей.

**Уфимцева, Яковенко,
Арышева и другие.**

На снимке: А. Я. Безлепкина ведет прием в детской консультации:

Фото Л. Аширова.

ДАТЬ КРОВЬ — СПАСТИ ЖИЗНЬ

В нашем совхозе каждый третий труженик является донором. В День донора эти люди приходят в медпункт, чтобы сдать кровь — подарить жизнь многим больным. Самые активные доноры, многократно дававшие кровь и вовлекающие население в ряды доноров, С. В. Осипенко, Н. А. Ананьев, Г. Ф. Крицкая, В. Н. Пичугин, А. А. Павлова, Г. С. Ни-

г. Ионова,
заведующая здравпунктом
совхоза «Яйский».

Трудиться плодотворнее

ии больные с инфарктом миокарда, приступами стенокардии, случаями отравления могут получать теперь неотложную помощь.

Улучшились условия труда медиков. Нам стало легче работать. Но вместе с этим повысилось чувство ответственности за свою работу. Один из важных путей охраны здоровья народа, как сказано в обсуждаемом сейчас проекте Конституции СССР, — повышение качества и культуры медицинской помощи. Законодательство закрепляет право совет-

ского человека на медицинскую помощь не только доступную, бесплатную, но и квалифицированную. Поэтому работники нашего отделения стремятся пополнить свои знания, в совершенстве овладеть своей профессией. Медсестры осваивают медицинскую технику. Так, Г. Т. Овсянникова в совершенстве овладела методикой лабораторных исследований, Т. П. Антарук — методикой снятия электрокардиограммы.

Не только высокие профессиональные качества свойственны многим моим

товарищам по труду. Таким образом, самоотверженность, инициативность и благородством, бескорыстiem и добротой обладают М. С. Яковлева, А. Г. Скотникова и Л. И. Качусова. Как правило, в терапевтическом отделении попадают пожилые люди, лежат у нас подолгу, и сколько труда прилагают медики, чтобы выходить этих больных. Тщетой и привязанностью платят больные за заботу, высоко ценят напряженный труд.

С каждым годом совершенствуется медицинская помощь у

нас в районе. Но не только в совершенствовании медицинской помощи видим мы путь укрепления здоровья народа. Повседневное улучшение условий труда и быта, новые возможности для отдыха, массовая физическая культура, оздоровление внешней среды — вот что делает реальными надежды медиков на то, что люди будут болеть меньше, жить дольше, трудиться плодотворнее.

Л. Мельник,
заведующая
терапевтическим отделением
районной больницы.

= ЗА РУБЕЖОМ =

ВЕСТИ ИЗ РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАН

Лусака

В Замбии завершено строительство первой очереди Карибской ГЭС мощностью 660 тысяч киловатт. Это само по себе немаловажное событие приобретает особое значение в связи с тем, что до сих пор часть

электроэнергии поступала в Замбию из Родезии. Теперь же республика не только полностью удовлетворяет свои энергетические потребности, но и может экспортствовать электроэнергию в соседние страны.

Алжир

Девять новых животноводческих кооперативов организованы в районе Себуду, расположенным в Вилайе Тлемсен. Опыт работы четырнадцати кооперативов, ранее созданных

в этом районе Алжира в рамках осуществления третьего этапа аграрной революции, наглядно доказал алжирским крестьянам преимущества колхозного труда.

Исламабад

Пакистанский научно-исследовательский институт рисоводства в Докри успешно завершил проводившиеся в течение нескольких лет опытные работы по культивации нового высокопродуктивного сорта риса. В этом году в четырех районах провинции Синд институт создал пятнадцать показатель-

ных полей, где на практике будет продемонстрирована возможность сбора двух урожаев риса в год. Как считают учёные, показательные делянки — это первый шаг на пути широкого внедрения в производство в разных районах страны риса «ИР-1561».

Багдад

Завершена подготовка к электрификации еще 24 деревень в провинции Таамим на севере Ирака. Эти работы — часть широкой программы обеспечения электроэнергией сельских районов республики, выполнение которой началось три года назад. В Ираке электри-

(ТАСС).

Сафра - 77



На Кубе полным ходом идет переработка сахарного тростника. Ни днем ни ночью не прекращается работа 147 сахарных заводов, на которые непрерывно поступает тростник.

На снимке: Хакобо Хиральт, Мигель Гонсалес и Рубен Ин-

фанте — передовики производства завода имени Кристино Наранхо (провинция Ольгин), одного из лучших предприятий по переработке урожая этого года.

Фотохроника ТАСС.

ВЫБОРЫ В ИСПАНИИ

МАДРИД. Более двадцати трех миллионов испанских граждан приступили к голосованию в первых за последние сорок лет парламентских выборах. Им предстоит избрать 207 сенаторов и 350 членов конгресса депутатов. Для обеспечения порядка в местах голосования сосредоточены усиленные наряды военизированной полиции, гражданской гвардии, а также сил нацио-

нальной безопасности. В ряде районов им приданы воинские подразделения. Сильно охраняются промышленные предприятия стратегического значения, электростанции, телефонные станции. Воинские патрульные службы взяли под охрану железнодорожные узлы. Тщательно проверяются все въезжающие в Мадрид автомашины. (ТАСС)

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 июня

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 Страницы исторических биографий. «Рядовой Александр Матросов». Художественный фильм. 11.50 * «Стихи — детям». Перерыв до 13.10. МОСКВА («Орбита»). 13.10 * «Утро твоё, Москва». Документальный фильм. 13.25 * Информационная программа. По окончании концерт симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 21.45 * Концерт народного артиста СССР Анатолия Соловьевченко. 22.30 «Время». 23.45 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер — «Кайрат». Трансляция из Донецка. 00.45 — 01.20 * «Звучат цимбалы». Передача из Кишинева.

кументальных фильмов. 16.45 * Экран — детям. «У меня есть лев». Художественный фильм. 2-я серия. 17.55 Новости Кузбасса. 18.05 * «Советский характер». 19.05 * «Музыка Франции». 20.00 Новости. 20.10 * «Стихи — детям». 20.25 Тираж «Спортлото». 20.45 * Информационная программа. По окончании концерт симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 21.45 * Концерт народного артиста СССР Анатолия Соловьевченко. 22.30 «Время». 23.45 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер — «Кайрат». Трансляция из Донецка. 00.45 — 01.20 * «Звучат цимбалы». Передача из Кишинева.

ЧЕТВЕРГ, 23 июня

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * «Волны Черного моря». Многосерийный художественный фильм. Часть 3-я. «Катаомбы». 2-я серия. 11.25 * «Наша биография. Год 1950». 12.35 * «Музыка Франции». Перерыв до 15.50. МОСКВА («Орбита»). 15.50 * «Будни великих строек». Кино-программа. 16.35 * «Адреса молодых». 17.35 * «Поэзия А. С. Пушкина в музыке». 18.35 Новости Кузбасса. 18.45 * «Шахматная школа». Финал. Белая ладья. 19.15 * «Отзовитесь, горячие!». 20.00 Новости. 20.15 «Электро-77». 20.45 * М. Каждалев. «Ницше прелюдия». Исполняет лауреат международных конкурсов пианист А. Скавронский. 21.00 * К 60-летию Великого Октября. Советский Таджикистан. В передаче принимает участие первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана Д. Р. Расулов. 23.00 «Время». 23.30 «Александр Борисов». Премьера фильма-концерта. 00.30 * «Песни советских композиторов в исполнении народного артиста СССР Ю. Гуляева. 00.55 — 01.45 * «Проходит сквозь сердце гранца». Документальный фильм.

ПЯТНИЦА, 24 июня

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * Экран — детям. «Веселые истории». Художественный фильм. 11.55 * «Электро-77». 12.25 * «Поёт Евгений Беляев». Фильм-концерт. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Три слова о земле». Документальный фильм. 16.25 * «Мастера искусства — детям». 17.15 * «Наука сегодня». 17.45 Экранизация литературных произведений. «Золото». Художественный фильм. 19.20 Новости Кузбасса. 19.30 * «Объектив». 20.00 Новости. 20.15 * «В каждом рисунке — солнце». 20.30 * «Творчество народов мира». 21.00 «Человек и закоп». 21.30 * «Увертюра к операм Дж. Россини». 22.00 * «Папа биография. Год 1951». 23.00 «Время». 23.30 «Избранные страницы советской музыки». И. Дунаевский. 00.30 — 01.25 * «Уроки на завтра». Премьера документального фильма.

реализации будут представлены: обувь, верхняя одежда, легкое платье, трикотаж, головные уборы, а также будут работать закройщики по приему заказов, фотограф по цветной и черно-белой фотографии, приемщик в химчистку и крашение, часовой мастер. Добро пожаловать!

АДМИНИСТРАЦИЯ.

25 июня в помещении клуба ЛПК с 12 часов до 17 часов Яицкий райбыткомбинат проводит День быта с демонстрацией моделей одежды. Для

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Яноза, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев.

Яицкая типография Анжело-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.

Суббота, 18 июня 1977 года

СУББОТА, 25 июня

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * Концертный зал телестудии «Орленок». 11.15 «Для вас, родители». 11.45 * Утренняя музикальная программа. 12.15 * «Всё одно смена». Документальный фильм. 13.15 * «Большие хорошие товары!». 13.45 * «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Э. Ильинер. 14.15 * Концерт Башкирского государственного ансамбля народного танца. 14.45 * «Литературные чтения». А. Яшин. Стихи и проза. Читают народный артист РСФСР И. Соловьев и артист А. Жарков. 15.15 «Трудный путь». Документальный фильм. 15.45 * Тираж «Спортлото». 15.55 * «Движение без опасности». 16.25 Экран — детям. «Большие хлопоты из-за маленького мальчика». Художественный фильм. 17.30 * «Комсомольцы — беспокойные сердца». Концерт. 18.00 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.40 * Третий международный концерт артистов балета. 3-й тур. Передача из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 20.00 Новости. 20.15 * Программа мультфильмов. 20.45 * «Очевидное — невероятное». 21.45 * Обсуждаем проект Конституции СССР. 21.55 * Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 23.00 «Время». 23.30 — 01.35 * Концерт лауреатов XIII Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 июня

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * «На зарядку, становись!». 10.30 * «Будильник». 11.00 * «Служу Советскому Союзу!». 12.00 * «Веселые потяги». 12.15 * «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом-корреспондентом АН СССР, ректором Московского физико-технического института О. М. Белоцерковским. 13.10 * «Саратов». Документальный фильм. 13.45 * «Музикальный киоск». 14.15 «Сельский час». 15.15 * Этапы большого пути. «А зори здесь тихие...». Художественный фильм. 1-я серия. «Во втором эшелоне». 17.05 * Играет лауреат международных конкурсов В. Крайцев. 17.30 * «Международная панорама». 18.10 * Чемпионат мира по мотокроссу. 18.25 «Чем богат человек?». Премьера документального фильма. Из цикла «Отцы и дети». 19.00 * «Клуб кинопутешествий». 20.00 Новости. 20.10 * «Лесные путешественники». Мультфильм. 20.30 * Заключительный концерт третьего Международного конкурса артистов балета. Передача из Большого театра Союза ССР. 23.00 «Время». 23.30 * «Песня-77». 00.00 — 00.45 * Программа документальных фильмов о спорте.

Партийная и профсоюзная организации редакции и типографии газеты «Вперед к коммунизму» выражают глубокое соболезнование работе типографии Данилова Валентина Егоровича по поводу смерти ее матери КАРАВАЕВОЙ Марии Александровны.

Тираж 4600 экз. Заказ 710,